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A német vezéri főhadiszállás kü- 
Tönjelentésben számolt be a most 
folyó háboru egyik legnagyobb 

hajókaraván-csatájáról, melyet Gibral- 
tártól mintegy száz mérföldnyire kelet- 

re német torpedóvető repülők vivtak 
egy nagy szövetséges hajókaravánnal s 

annak kisérő egységeivel. A keleti ha- 
dihelyzetet továbbra is a Bjelgorod kör- 
zetében változatlan hevességgel duló 
harcok jellemzik. Erős szovjet áttörési 
támadások meghiusulását jelentik 

Vjaszma, Bjelj és a Ladoga-tó körzeté- 
ből. A sziciliai hidfő déli szakaszán — 
gujabb hadijelentés szerint - nem 

kerülk sor jelentősebb harci cselekmé- 
nyekre, az északi szakaszon azonban fo- 
kozódot, a szövetségesek nyomása. 

Róma 

A Rador hirügynökség ismerteti a 
Badoglio-kormány határozatát, melynek 
értelmében Rómár nyilt várossá nyilvá- 
mitják. A jelentés rámutat arra, hogy az 
olasz kormány erre vonatkozóan a Va- 

tikán közvetitésével már julius 31-én 
tett lépéseket. 

A szövetségesek állásfoglalásáról hi- 
vatalos értesités; — eddigi értesüléseink 
szerint – Róma még nem kapott. 

Az olasz sajtó terjedelmesen foglal- 
kozik a Badoglio-kormány e határoza- 
ával. A Rador hirügynökség lapszem- 
éje több olasz lap cikkét idézi. A Voce 

ültalia a többi között az irja, hogy a 
Badoglio-kormány ezzel a lépésével meg 

ikarja kimélni Rómát, a katolicizmus 
ent városát a bombatámadásoktól. A 

Messaggero eimü olasz lap ezt irja: Az 
lasz kormány, megállapitván, hogy el- 
enséges részről késlekednek a válasszal 

julius 31-iki olasz jegyzékre, elhatá- 
Tozó lépést tett, tudván, hogy Róma 
megkimélése nemcsak az olasz katoliku- 

ok, de az egész világ katolikusainak 
haja. Róma a történelem folyamán a 

világ szellemiségének központjává vált, 
állapitja meg az olasz lap. 

A továbbiakban a Messaggero annak 
a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy 
az egész világ megelégedéssel veszi m- 
omásul a Badoglio-kormánynak a ci- 
Uizáció és az emberiesség jegyében fo- 

gant elhatározását." 

A quebeci ftalálkozó 

A Timpul cimü bucuresti lap érdekes 
ngolszász lapszemlét közöl a quebeci 
alálkozóra vonatkozovan. E szerint a 
Vew York Times cimü amerikai lap 

hálátjansággal" vádolja a Szovjetet. 
Az amerikai jap hangoztatja, hogy 

0 Szovjetoroszország számára az angol- 
amerikai hadmüveletek tettek lehetővé 

háboru folytatását, az USA mind- 
onáltal még ma is kevesebbet tud a 

vele szövetséges vörös hadseregről, 
int az eljenséges erőkről. Moszkva 
m engedi meg a szövetséges megfi- 

nek, hogy részt vegyenek a ke- 
ti harcokban, Németország bombá- 
ására nem bocsát repülőtereket a brit 
agy amerikai repülők rendelkezésére, 

Japán irányában pedig homályos az 
Troszok magatartása". A New Vork 
imes arra a meggyőződésre jut. hogy 
oszkva nem hajjandó résztvenni a 
eletázsiai háboruban. Hasonló véle- 
én ilvánit a New Vork Herald 
bun ü amerikai lap is. A Tim- 

ul politikai szerkesztője egyébként 
talinnak a quebeci értekezletről való 
olmaradását részben azzal hozza 

ésbe, hogy Guebecben a távol- 
elyzetre vonatkozó katonai meg- 
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óma nyilt város 
Messaggero: Az egész világ megelégedéssel veszi tudomásul a Badoglio- 

kormánynak a civilizáció és emberiesség sugallta elhatározását 
Német külövjelentés: Gibralta rtól keletre rajtaütőttek egy nagy 2 hajót találat ért, 170.000 tonna hajótér elsüllyedt-A 

szövetséges hajókaravánon 
Times nyugateuroópai beavatkozás sÜrget – Spectator szerint a szövetségesek győzelmét az olaszországi partraszallás nem biztositja 

Chramill áromm m 

Japánnal semleges viszonyban lévő 
Szovjet nem vehet részt.. 
A auebeci találkozórol csak szük- 

szavu jelentések érkeznek. Az egyik 
jelentés — melyet a Rador is közöl — 
ismerteti a brit hirközvetitő szolgálat 
jelentését: Churchill visszaérkezett 
GCuebecbe. Elgy másik jelentés a 
DNB. amszterdami ér nyomán 
—– megmagyarázza az ealőb Chur- 
chill három napos látogatást tett Roo- 
sevejtnél, az USA területén, valószinü- 
leg a Hyde Parkban. Roosevelt a meg- 
beszélések után visszatért VWashing- 
tonba, Churchill pedig Guebecbe. Roo- 
sevelt még e hét folyamán szintén Gue- 
becbe ut 
Cuebechen az angol. amerikai és ka- 

nadai vezérkar és az érdekelt kormá- 
nyok kévviselői üléseznak s előkészitik 
a két kormányfárfiu közeli tanácsko- 
zásainak anyagát. 

„noáziós mene-em 

Az angolszász szövetségesek hétpe- 
csétes titokként kezelrék az ugynevezett 
inváziós menetrendet" állapitja meg 
a Schweizer Illustrierte Zeitung. A svájci 
hetilap katonai munkatársa most szemé- 

s.. 
epom a? külöm 

müvelet kibontakozásat és egyes szaka- 
szait, A cikkiró kilene pontot, ületvek 
tényezőt sorol fel, melytől az invázió 
sikere vagy kudarca függ. Elsősorban 
ugynevezett sztratégiai leégi haderőre van 
szükség, mely a pariraszallást megelő- 
zően repülötereket és más fontos kato- 

nai célpontokat és benendezéseket tá- 
mad,. Az „inváziós menetrend" második 
pontja az ejtőernyősök harcbavetése és 
a légi uton szállitott gyaloság elhelyezé- 
se az ellerséges vonalak mögött. A har- 

gerészet a fedélzeti ágyuk tüzével ,meg- 
puhitsa" a partmenti védelmi állásokat. 
A partraszállási hadmüvelet negyedik 
fontos mozzanata az ugynevezett akti- 
kai haderő közbelépése, mely minteg 
repülő tüzérségként" közvetlenül a part- 
raszállás előtt az ellenséges védelmi vo- 
nalakat támadja, sőt fejélzeti ágyuival 
és gépfegyereivel megkönnyiti a partra- 
szálló csapatok helyzetet Ezt követi a 
a menetrend" ötödik pontja: gyors 
partraszállási jármüvek, 30-40 embert 
s egy-egy páncélkocsit vagy ágyut szál- 

Tamácskozol Nocsevelitel 
lyes tapasztalatok alapján, érdekes cikk- part felé. A sziciliai partraszállásnál ben vázolja egy nagy partraszállási had- mint ismeretes, mintegy ily inváziós ma 

torcsónakot használtak. Ezeknek az els 
partraszálló csapatoknak a feladata a 
partmenti drótakadályok átvágása és az 
első gépfegyerfészkek kifüstölése. Csak 
a második hullámban szállnak partra a 
müszaki csapatok, melyek utászokból, 
romboló kötelékekből és repülőjavitá 
osztagakból állanak, Ezek készitik elő a 
nehéz harcikocsik és a nehéz tüzérség 
partraszállását, a lőszer és üzemanyag 
partraszállitását, valamint felállitását és 
megszervezését. A müszaki csapatok 
gyors munkáját csakhamar követi az- 
után a , menetrend'"" hetedik pontja, ami- 
kor az ugynevezett , bangalore" torpe- 
dókkal rést próbálnak ümi az elháritó 
vonalon és az aknamezőkön. Ez a partra. 
szállási hadmüvelet leghevesebb legizgal- 
masabb szakaszát vezeti be: következik 
a tengerészeti és légi gyalogság közös 
rohama, Ennek sikerétől függ a hidfő 
megszilárditása. Ha a barcokat siker ki- 
séri. sor kerül a hidfő kiszélesitésére- 
ez az „inváziós menetrend" kilencedik 
pontia — amkor is nagy hajókaravánok 
gondoskodnak az utánpótlásáról. 

litó motorcsónakok indulnak utnak a (— 

Jelemtéseink a harcierekről 

ártörésre irányuló 

zásban szükségesek. 

Bjeligeorod körzetébem 

Berlin. A német vezéri főhadiszállás 
legujabb jelentése szerine a keleti harc- 
téren a kubáni hidfőnél és a Doneec kö- 
zépső folyásánál a német csapatok ujból 
meghiusitotják az ellenség helyi táma- 
dásait. 
Ejelgorod körzetében a szovjet csapa- 

tok ujra és ujra támadó hullámait a né- 
met grámátasok elkeseredett közelharc- 
ban visszaverték. A német haderő pán- 
célos harci kötelékeinek és az SS alaku. 
latoknak ellentámadásai mélyen behatol- 
tak az ellenséges rohamkötelé 

zártak és megsemm 

Mig az Oreltől nyugatra levő térség. 
ben a szovjet csapatok támadó 
lanybul, addig a V. ai 

német gyalogsági és 
tályok kemény elháritás: 
sultak a támadások. 
Mindeniut, ahol a szovjet csapatok tá- 

támadó mullámait visszaverték 
a Szovjet ujra és ujra 

j anyagban; 193 szovjet páncélost elpusz- 
itottak, Harci, zuhaná és csatarepülők 
ezredei támogatták különösen a déli és 
középső szakaszon a nehéz csatában álló 
töldi csapatokat eredményes támadások- 
kal, az ellenség készenléd állásai és fel 
vonulásai ellen. 

Sziciliában a hidtő déli állásánál nem 
került sor jejentékenyebb harci cselek- 
ményekre, az északi szakaszon azonban 
fokozódott az ellenség nyomása. 
A hadijelentés a továbbiakban meg- 
ismétli a német torpedóvető repülők- 
nek Gibraltár közelében egy nagy szö- 

Róma. (Rador). Az 1178-as olasz 
hadijelentés: 
Az olasz és német csapatok kihasználva 

előnyös hegyi állásaikat ismét feltartóz- 

tatták az ellenség előretörését. A messi- 
nai szorosban olasz vadászrepülők külön- 
böző ellenséges alakulatokkal szálltak 
harcba. Nehéz harcokban az olasz pilóták 
lelőttek 5 Spitfire- és 3 Curtiss-mintáju 
repülőgépets Olasz torpedővető repülő- 

zélések is folynak, ezeken pedig a 
madtak, tegnap is ismétolten sulyos 
veszteségeket szenvedtek emberben és 

gépek a Földközi-tenger nyugati részében 

hajókaravánok elleni vakmerő támadá- 

Ujabb hajósüllyesztésekről számol be az olasz hadijelentés 

Az olasz kormámny hadározatla: Ránma myilt város 
Róma. (Rador). Az olasz kormány a Szentszék közvetitésével julius 31-én 

bejelentette azt a szándékát, hogy Rómát nyilt várossá akarja nyilvánitami s vár- 
ja azoknak a feltételeknek megjelölésére, melyek teljesitűse révén ezt a határo- 
zatát elfogadják. Tekintettel azonban arra, hogy Róma ellen - mely a katoliciz- 
mus központja — megismételték a támadás az olasz kormány, a nélkül, hogy 
tovább várna a válaszra, most formálisan és nyilvánosan kijelenti: Róma nyilt 
város. Az olasz kormány már hozzá is látott azoknak az intézkedéseknek vég- 
rehajtásához, melyek a nemzetközi jogszabályok értelmében ebben a vonatko- 

vetséges hajókaraván ellen intézett tá- 
madásáról kiadott küjön jelentést, ame- 
lyet háborus jelentéseink során alább 
teljes egészében közlünk. 
Egy német tengeralattjáró Szicilia 

északi partján merész támadással egy 
rombolók révén erősen biztositott 
északamerikai cirkálót, mejy a Brooklyn 
osztályhoz tartozott, ejsüllyesztett. 

Ellenséges légierőknek a megszállott 
nyugati partvidék ellen intézett táma- 
dásai során német vadászrepülőgépek 
és a légelháritó tüzérség az utóbbi 24 
órában 16 ellenséges repülőgépet, na- 
gyobbára nehéz bombázót lelőtt. To- 
vábbi 5 ellenséges repülőgépet az At- 
lanti-óceán fölött vivott légiharookban 
semmisitertek meg. 
Csekély szánm ellenséges zavaró re- 

pülőgép az elmult éjtszaka a birodalom 
északi területe fölé repült. 
Az elmult éjjel német hanci 

kötelékek jó látási viszonyok mellett 
csekély magasságból hatásosan dobtak 
nagy mennyiségü robbanó és gyujtó 

tőre. 

sokban elsüllyesztettek két 12.000 tonnás 
gőzöst, mig egy középnagyságu tartály 
hajó torpedótalálat következtében fel- 
robbant. A Szicilia körüli vizeken n 
harcirepülőgépek sulyosan megrongáltak 
két szállitóhajót 900 tonna össztartalo 
mal. Olasz repülőgépek több bom! á 
tak Bizerta kikötőjére, három ol 
nem tért vissza. 
Vasárnap hajnalban a Francesco 

belli parancsnoksága alatt áll 
gyorsnaszádok vakmerő támadás 

repülő- 

bombát Portsmouth ango hadikikö- 



tek Spartivento-fok közelében egy argol 
hajóalakulat ellen, melynek során egy 
könnyü cirkálót elsüllyesztettek. 

Az elmult éjtszaka ujabb támadás érte 
Mnüánó, Viterbó és Novara városát. A 
légvédelmi ütegek Viterbó fölött négy, 
Milánó fölött három gépet lőttek le. Milá- 

nmnóban ujabb sulyos károk keletkeztek. 
Egy másik szövetséges bombavető a lég- 

DéutHIRiAp 

Eerlin. (Rador). A német véderő 
főparancsnoksága a vezéri főhadi- 

szállásról vasárnap délután a követ- 
kező különjelentés adta ki: 

Pénteken este egy német torpedó- 
vető légi ulakulat meglepetésszerü 
módon megtámadott egy Gibraltártól 
keletre, a Földközi-tenger felé haladó 
nagy hajókaravánt. A támadások so- 

rán 32 hajóegységet ért találat. Két 
torpedóromboló és négy teljesen meg- 

Hetven hoajóból állt a 

Berlin. (Rador). A hetven megrakott 
hajóból álló szövetséges hajókaraván ellen 
intézett támadást egy erős német torpedó- 

vető légi alakulat intézte. A karaván a Gib- 
raltártól keletre lévő vizeken haladt és erős 

Eorpedóromboló-, valamint korvett-kiséret 
tfBámogatta. 

A torpedórombolók légvédelmi ágyuinak 
rárótüze, továbbá a többi hajók igen heves 
ellenállása és végül a mesterséges ködfej- 

lesztés ellenére a német torpedóvető repülő- 
gépek az éj beálltáig több csoportban indul- 
tak támadásra. Még a támadás tartama 

alatt három kereskedelmi hajó, köztük egy 

tartályhajó és két torpedóromboló elsüly- 
lyedt. Más nyolc hajó lángba borulva olda- 

dára dőlt és mozdulatlanul maradt. Más ke- 
reskedelmi hajók pusztulása is valószinü, 

mert ezeket kis magasságból érték a talá- 
latok. 

MADRID TIZ HAJó ELSÜLLVEDÉSÉT 

JELENTI 

Madrid. (Rador). A német torpedő- 

rető légiraj és az angol-amerikai hajóka- 

. 

sédelmi ütegek találata következtében 
Cagliari közelében zuhant le. 
Áz olasz hadijelentés első kiegészitése- 

ként közlik, hogy a torpedóvető repülő- 
gépek nem két, hanem három gőzöst 

süllyesztettek el. A második kiegészités- 
ben közlik, hogy a Novara elleni légitá- 

madásnak eddig 14 halot: és 10 sebesült 
áldozata van. 

A német vezéri főhadiszállás különjelentése 
rakott kereskedelmi hajó, köztük egy 
kőolajszállitó hajó azonnal elsüllyedt. 
Más nyolc hajó lángbaborulva és fél- 
oldalra dőlve mozdulatlanul maradt. 
A sötétség beállia miatt és az igen 
heves légelháritó tüz következtében a 
röbbi eltalált hajó sorsát nem lehetett 
azonnal megállapitani. A felderitő 
repülőgépek szerint a hajókaravánból 
Tegalább 170.000 tonnatartalmu hajó- 
tér misztulz el. 

megfámuadott karcván 

raván között lefolyt harcról a hivatalos spa- 

nyol távirati iroda, az EFE, a következő 

részleteket közli: 

Pénteken este a spanyol partoktól bomba- 

vető repülőgépek és angol-amerikai hajó- 

karaván között folyó harc volt megfigyel- 

hető, A hajókaravánt torpedórombolók és 

más hadihajók védték. 
A epanyol távirati iroda jelentése meg- 

jegyzi, hogy a karaván tiz hajójának elsüly- 

lyedését állapitották meg. 

Róma. Rómának nyilt várossá való 
nyilvánitását az olasz főváros lakossága 
nagy őrömmel fogadta. Amikor a Ba- 
doglio-kormány erre vonatkozó elhatáro- 
zását közölték a nyilvánossággal és je- 
lentették azt is, hogy a Szentszék ez ügy- 

tak meg a Szent Péter tér felé. 
Vasárnap a délutáni órákban mintegy 

ötven-hatvanezer főnyi tömeg gyült ösz- 

távirati iroda jelenti: A Göteborgs 
Posten cimü svéd lap ugy értesül Am- 
karából, hogy a szovjee kormánynak 
az a szándéka, hogy az emigráns cseh, 
jugoszláv és görög kormánynak 
Moszkvába való költözését kéri. Ugyan 
ekkor ugy tudják, hogy a Kreml meg- 
tette a szükséges intézkedéseket a 
székhely-változás ügyében. 

lAnkara. (Rador). Amint a DNB. 
levelezője ismerteti, a Nemzetközi Saj- 
tótudósitó közli: Azt az álláspontot, 
amely többször nyert kifejezést az an- 
gol-szász hirekben, hogy a kis nemze- 
tek a háhoru után bekövetkezendő ren- 
dezésben alá kell, hogy vessék magukat 
a nagyhatalmak kivánságainak, az 
itteni politikai körökben teljesen hibás- 
nak minősitik. Olyan állitások, mint 
amilyen a Times-é is, hogy eljenkeznék 
az észszerüséggel és a gyakorlattal, 
hogy a nagy és kis hatalmak egyfor- 
ma jogokkal rendelkeznenek az államok 
mj megszervezésének a munkájában, 
Torökországban a jeghatározottabban 
visszautasitásra találnak és csak fo- 
kozzák azt az aggodalmat, hogy a há- 
beru után milyen helyzet fog bekövet- 

,„A SZOVJET POLITIKÁJA EGYELőŐ- 

Különös figyelmet forditanak elel- 
leg annak az angolszász felfogásnak, 
mely szerint megjött már az ideje 
annak, hogy nyilatkozzanak a semle- 

sek, melyik oldajhoz tartoznak és 
hogy nem türhető már tovább a semle- 
gesek „jóakaratu magatartása' a ten- 
ely iránt. Ha figyelembe vesszük, hogy 

ország éppen most van kitéve az 
sült Allamok és Anglia nagykö- 

Stockholm. (Rador). A német 

ecmioráms kormmámvi 
A svéd lap még azt irja, hogy a kül- 

ügyi népbiztosság szabályzat-terve- 

zetet dolgozott ki, amely a szovjet kor- 
mány és a három emigráns kormány 
közötti viszonyt szabályozza. Az an- 

karai szovjet nagykövetnek a három 
emigráns diplomáciai képviselőjével 
folytatott megbeszélései a Kreml meg- 
hivásával voltak összefüggésben. 

Törökország mengmiarlásm mx amgol-ammerikai 
myormás ellemébem 

vetei részéről nagyon is hangsulyozott 

dipljomáciai törekvéseknek, akkor nyil- 
vánvaló hogy az ilyen nyilatkozatban 

Törökország részére valóság marad 
a Szovjetmek az a hagyományos érdeklő- 

dése, amellyel a Dardanellák iránt van, 

éppen ugy, mint ahogy valóság a ma 

mindinkább érezhető nyomása az angol- 

szász szövetségeseknek oly irányban, 

hogy Törökországot semlegességének 
feladására birják. 

álláspontja ismeretes. E szerint nincs 

a tengellyel megütközzék, nem is beszél- 

ve arról a tényről, hogy a török kor- 

mány a maga becsületének a megsérté- 

ség látja abban, ha képesnek tartják 

arra, hogy a németeknek adott szavát 

megszege. 

Ha Törökország az angoloknak hi- 

vatalosan megenedné. hogy területé- 

re hatoljanak és hogyha, amint ezt 

sokan feltételeeik, elfogadná nzt a ki- 

nak területén utat adjon, ha átenged- 
né repülőtereit, nyilvánvaló, hogy 
mem késnének a Szovjet követelései 

pen közvetii az olasz kormány és a szo- 

vetségesek között, emberek ezrei indul- 1 
Pius pápa a bombasujtotta római város- 

TA 

A LEGUJABBE JELENTEÉS: 

gz HAJÓ SÜLLYEDT EL VAGY 
RONGÁLÓDOTT MEG 

Berlin. (Rador). Azt a tömegtáma- 

dást, amelyet a német torpedóvető repülő- 

gépek a Gibraltártól keletre hajózó nagy 

angol–amerikai karaván ellen intéztek, 

ujabb jelentések szerint, rendkivüli siker 

koronázta. Az igen erős légvédelmi tüz elle- 

nére a villámgyors támadásban 170.000 

tonna hajóteret kitevő 32 hajó süllyedt el, 

vagy rongálódott meg. 

AZ OLASZ KIRÁLY A BOMRASUJ- 

TOTTA VÁROSNEGYEDEKBEN 

Róma (Rador). III. Viktor Emánuel 

olasz király és császár közvedemül a 

pénteki légitámadás után meglátogatta 

a bombasuitotta római városnegvedeket. 

INCS NYÁRI SZÜNET A 
VATIKAÁNI HIVATALOKBAN 

Róma. (Transkontinent Press). A 

pápa kifejezett óhajára a Szenszék 

egves hivatataiban az idén nem tarta- 

nak nyári szünetet. Az eeyes konere- 

gációk a nyári hónanok alatt is müköd- 

nek. a vatiáni hivatalok szintén A bi- 
borosi testület a páraujabb intézkedé- 

sája ugvan nem tart ütlést a biborcsok 

nalk azonban Rómában kell maradnmniok. 

A RÓMABAN VALÓ LETELEPEDÉS 

ELLENŐRZÉSE 

Róma. (Rador). Róma prefektusa 
elrendelte, hogy augusztus 18. után 
senki sem telepedhetik le Rómában és 
senkit sem irnak be a népesedési hiva- 
tal jegyzékébe, ha nem mutat fel a ren- 
dőrség által igazolt nyomós indokokat. 

Rokonszenviüntetés a pápa mellett 
sze a téren és lelkesen éltette a pápát. 

XII. Pius pápa több izben megjelenmt 
vatikáni második-emeleti dolgozószobá- 

jának ablakában és áldását adta a meg- 
jelentekre. 

A PÁPA ADOMÁNYA 

Vatikánváros. (Rador). XII. 

negyedek plébániához pénzsesgélyt jutta- 
tott el a lakosság támogatására. 

A politikai arcvonal 

A Szovjel Moszkvába hivia a cseh, jngoszláv és görögy 

komoly figyelmeztetés, sőt fenyegetés 
jellegét kell látnunk. Másrészt Moszk- 
vának a szövetségesekkel kapcsolatos 
magatartása komoly gondot okoz Tó- 
rökország politikai köreinek. Moszkvá- 
ban emigráns bizottságokat alakita- 
nak; eddig egyetlen angol-amerikai 
megbeszélésre sem küldték el Sztalin 
valamely képviselőjét, nem is emlitve 
azt, hogy ő marga nem vett részt soha 

ezeken a megbeszéléseken; Moszkva 
elézedetlenkedik, amiért Európában va- 

lódi második front nem létesült, mindez 

megarősiti Törökorszácban azt a felfo- 

gást. hogv a Szovjet politikája egyelőre 

Törökországnak mai napig elfoglalt : 

semmi ok arra és a legkisebb előnyt sem 

tátja abban, hogy Németországgal vagy 

vánságot, hogy a katonai szállitások- 

kifürkészhetetlen. 

„Törökorszás a legkisebb előnyt sem lá'ia abban, hogy 
Némeltországgal megsütközzék" 

sem. Irán sokkal közelebb van, sem- 
hogy ne adna komoly figyelmeztetést. 

Apmint már nem egyszer történt ebben 
a háboruban, Törökországnak ennek a 
nvárnak a végén is ki kell állania az 
idegeire gyakorolt hatalmas nyomást, — 
fejeződik be az NST ankarai jelentése. 

A .SZABAD oLASzORSZzAG 
MOZGALMANAK VEZETŐI 

LONDONBAN 
London. (Europapress). Pénte- 

ken Londonba érkezet Carlos Sforza 
gróf és Gaetano Salvemini tanár, a 
két régi antifasiszta vezető. Politikai 
körökben ezeknek a politikusoknak az 
érkeztét uay muagyarázzák, hogy a 
„Szabad Olaszország mozgalma" ne- 
pében, mint annak vezetői érinikezést 
keresnek az angol kormánnyal. 
CHURCHILL VISSZATÉRT 

OUEBECBE 
Amszterdam. (Rador). A német 

távirati iroda a brit hirszolgálati ügy- 
nökség jelentése nyomán közli, hogy 

HÖHULLAM PORTUGALIABAN 

(Láisszabon). Portugáhát: hRőhullá 
árasztotta el. Egyes helyeken 12 fol 

meleget mértek árnyékban. (Stefani) 

GOEBBELS UJABB CIKKE. (Berlim.) 
Völkischer Beobachterben megjelent cikké 
ben Goebbels dr. német propagandaminisz 
ter kijelenti, hogy Németország továbbra i 
a kezében tar:ja a végső győzelemhez szük. 

séges összes ütőkártyákat. Ha Londonban, 
Washingtonban és Moszkvában — mondja 

a többi között Goebbels - azt mondják, 

hogy a nyár folyamán még nem értünk el 
területi nyereséget, akkor nyugodtan vála- 
szolhatjuk, hogy a győzelem eléréséhez nin. 
csen szükségünk ujabb területi nyereségra 
mert olyan ellenséges terület van birto- 

kunkban, amely elhatározó a háboru kime- 
netelére. A légi háborura nézve Goebbels 
dr, ezeket irja: A légi háboruval szemben 
rendelkezünk a katonai védelem eszközel- 
vel, később pedig rendelkezésünkre fognas 
állani a tömeges ellentámadás eszközei is 
Az angoloknak és amerikaiaknak teljesen 
hiábavaló az a reménységük, hogy a légi tá- 
madásokkal Németországot le lehet győzni 

Amint Németország eddig ellenállott, to- 

vábbra is ugyanigy fog ellenállani egészem 
eddig, amig eljön a „sokal hatásosabb ellen 
rendszabályok ideje az ellenséggel szemben 
— fetezi be cikkét a propagandamimniszter 
(DNB.) , 

KÜLÖN ADÓT ROTTAK KI A VER 
szcl RADIOTULAJDONOSOKRA. 
(Belgrád). Versec város előljárósága 

a rádiótulajdonosokra havi 30 dináros 
külön adót rótt ki. 

SZENTSEGKISZOLGAILTATAS Köz- 
BEN A BOMBA MEGÖLT EGY PAPOT 
(Róma). Rafael Melis atyát, a Santa 
Helena római templom lelkészét, miköz- 

ben halálos sebesülteknek feladata az 
utolsó kenetet, egy amerikai bomba elta- 
lálta és megölte. A Santa Helena tem- 
plomot két bomba érte. Egy különvona. 
amely Abessziniából hazatért olaszokat 
hozott, mem messze a Santa Helena tem- 
plomjtól állott a vasuti pályán, amikor a 
bombázás megkezdődött. Melis atya 
azonnal a helyszinére sietett és meg- 
kezdte a halotti szentség kiosztását, mi- 
közben egy bomba őt is megölte. Sze- 
mélyazonosságát csak másnap este álla- 
pitották meg a zsebében talált iratokból, 

BRAZILIA HADÜGYMINISZTERE 
A4Z EGYESÜLT ALLAMOKBAN. 

(Amszterdam). A német távirate iroda 
jelenti: A brit rádió közölte, hogy Enri 
co Gaspar Urta tábornok, Brazilia 
nedügyminisztere repülőgépen az Egye 
sül, Allamokba utazott. (Rador) 

HALALRA ITÉLTÉK EGY MAGAS 

RANGU FüÜLÖPSZIGETI TISZTVISE 

LŐ MERENYLÖIT. (Tokió). A fülöp k 
szigeti japán katonai törvényszék töb ! 
személyt halálra itélt, mert julius hó- 
nap elején meg akarták gyilkolni a szi 
get közigazgatása katonai ügyosztályá 
nak vezetőjét. (DNB) 

ARAB PENZEK EGY SZIGETEN. 
(Stockholm.) Az egyik svéd szigeten 
egy római korból származó sirkő alat 
érdekes leletre bukkanzak. A sirkő aló! 
a wikingek idejéből származó ezüst- 
pénzek kerültek napvilágra. A 6ö darab- 
ből álló lelet legnagyobb része arab pén 

volt.Ezeket a wikingek keleteurópai k 
Churchill miniszterelnöők visszatért 
Guebecbtbt. 

* 

lendozásaik során hozhatták s 
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Ujabb tisztogatási 
adműveletek DérBoszniában 
ZTágráb, Német és horvát haderők 

az utóbbi napokban Dél-Boszniában na- 
gyobb területeket megtisztitotrak kom- 
mamista bandáktól, amelyek megkisérel- 
ték az aratás betakaritásának akadá- 
lyozását és néhány falu felgyujtását. A 
mémet és horvát kötelékek megszállották 
az ősszes csomópontokat és a partizá- 
nokat ártalmatlanokká tették. Csak né- 
hánynak sikerült a magas hegyek közé 

menekümiök. A biztositó csapatok 
magy mennyiségü fegyvert, lőszert és 
felszerelést zsákmányoltak. A volt ju- 
goszláv hadseregtől származó egészság- 
ügyi felszerelés is a kezükre jutott. A 
bandák számára az egészségügyi felsze- 

lés elvesztése érzékeny csapást jelent, 
mert soraikban a sebesültek és betegek 
srzárna napról-napra nő. 

Nyugdijasok zónaemgedélye. Timis 
Tuorontal-Temes Torontál megye prefek- 
turája a helyőrségtől kapott átirat alap- 
ján közli azokkal a nyugdijasokkal, akik 

i939 szeptember 1. után telepedtek le a 
városban, hogy zónaengedély kérvé- 
nyükhöz, amelyet a hadtestparancsnok- 
gághoz intéznek, mellékeljék annak a 
hatóságnak a bizonylatát, amely let- 
ményüket folyósítja. A megyei nyugdi- 
jasok részére a bizonylatot a prefektu- 

ra állitja ki. A kérvény a rendőrkvesztu- 
ruán nyujtandó be. 

A háboru rokkantjai megtették 
kötelességüket, Jegyezzünk mindnyájan 

e Rokkantak Házá-ra! 

— Szabotázs miatt elitél aradmegyej 
mralmos. Az aradi itélőtábla tegnap tár- 
gyal a Martincsek Vilmos tipari-szapáry 
ligeti malmosnak a szabotázsbiróság ité- 

lete ellen benyujtott felebbezését. Mar- 
tincsek Vilmost a szabotázsbiróság négy 

havi munkatáborra és 30 ezer lej pénz- 
bírságra itélte, mert az őrlésért kapott 

gabonát nem szolgáltatta be, hanem a 
hatóságilag megállapitott árnál drágáb- 
ban eladta. Az itélőtábla ü a fellebbezést 
elutasitotta 

FURNICA-HANGYA 
: timisoarai-temesvári fogyasz ási szövet- 
el kezet felkéri tagjait, fizessék be zet- 

fész hát alékukat. Be izetések a józsef- 
városi fióküzletb n, Draga ina-tér 9 és 
a gyárvárosi fió üzletbe, Hratan tér 8. 

k szám alatt végezhelők Ugyanott uj 
üzletrész k jegyzését köszöneitel nyog- 

tázza az gazgat ság. 

—- A Berblen Gábor Theológia Akadé- itya 
mia 1043-44-ik évére a Deiratkozás 
szeptember 20-án délelőtt lesz, amikor 

az első évet végzettek minősitő vizsgáját 
is megtartják. Szeprember 20-25. kö- 
góött gazdasági bemutató előadások lesz- 
nek a ciumbrudi-csombordi gazdasági 
iskolában. Unnepelyes megnyitó szep- 
tember 20-án, evangelizációs napok 
27-29-én, mig a rendes teologiai elő- 
adások oktober hó 1-én kezdődnek. Első 

évre még lehet jelentkezni a következő 
öoksnmányokkal: felvételi kérés, érettségi, 
Mszületési anyakönyvi kivonat, kereszt- 
m levél, konfirmálási bizonyitvány, Lö- 

zépiskolai vallástanárnak igazgatóilag 

láttamozott ajánló levele zárt boriték- 
ban a Theologia igazgatóságához ci- 
mezve, állampolgárság igazolása és lel- 

h késznek esperesileg láttamozott ajánló- 
levele, végül rövid életrajz. annak fel- 
tüntetésével, hogy az illetőt mi vezeti a 
lelkészi pályára s eddig milyen ifjusági 
keresztény munkában vett részt. Tan- 
dij nincs, lakás és ellátás dija mintegy 
40.(I0 lej, ami alól részben vagy egész- 

bDoen felmentést nyerhet szabályszerü 
kötelezvény ellenében az a szegény- 

No, és most nézzünk körül egy kicsit! 
.. Badi folallt, kiment a folyosora. Sár- 
garuhás lány sétált előtte egy katomá- 
val. kzek ültek mellette. A lány az egész 
felvonas alatt cukrot ropogtatott. Mi- 
csoda hőség volt bent! . .. lös itt is, ezen 
a hosszu, szük folyosón. Majd megfullad 
az ember! Le kéne menni egy kicsit le- 
vegőzni. Egy poros, ócska tükörben meg- 
pillantotta vézna, kékruhás alakját. No, 
azért a nyakkendőt mindenesetre föl- 
tesszük, A karzaton evetette a kabáttal 
együtt. Még ugy is majd megsült!. 
Pirospettyes nyakkendőt huzott elő a 
zsebéből. 
Aztán máx lefelé a lépcsőn egész más 

volt a levegő. Egy darabig még hallotta 
a karzat zsivaját, mintha egy óriási méh- 
kas zsongana, aztán csönd. Az egyik lep- 
csőfordulónál egy fehérbajuszos, szigo- 
rutekintető altiszt állt fekete ruhában. 
Ugy nézett a fiura, mintha vissza akarná 
zavarni a karzatra, de nem szólt semmit. 

Bandi egy üvegajtóba ütközött. Egy 
folycsóra nyilt az üvegajtó. Majdnem 
elcsuszot a sikos rosszimdulatu szőnye- 
gen. A bordótapétás falon egy szinész 
képe. Igen, ez egész biztosan szinész. 

Olyan nagy haja van és magas homloka. 
Roppant komoran nézett Bandira. A 
tompán csillogó nagy tükör előtt kékru- 
hás, feketehaju lány fésülködött. Szinte 
szikrázotr a haja! És milyen finom volt 
minden mozdulata! Ahogy a vakitóan fe- 
hér nyakát hátrahajtotta, ahogy föl- 
emelte a kezét. Rajtuk kívül nem is volt 
más a folyosón. Csönd volt, csak a lány 
hajában sercegett a fésü, meg a ruhája 
suhozgzott. A lány aztán csak nézte ma- 
gát kissé hátravetett feijel. Hangtalanml 
a tükörbe nevetett. Elővillantak apró, 
gvöngvfogai. Hirtelen Bandira nézett, de 
a fiu akkor már kint volt. Valósággal 
menekkült lefelé a léncsőn. 
A nagy, márványoszlopos előcsarnok- 

ban egy bársonyruhás hölgy suhant el 
mellerte. Finom illatfelhő uszott utána. 
Itt is beszéltek, nevettek, de ez egészen 
más zaj volt, mint a karzaton. Mintha 
szürnék a hangokat, Feketehaju, frak- 
kos ur egy oszlophoz dőlve cigarettázot:. 
Egy szőke lánynak magyarázott va- 
lamit. 

- Na és tudja, akkor kilovagoltunk 
Kamillal . .. 
Bandi áhitattal hallgatta. - Kilovagol- 

tak Kamillal... Az valami nagyszerü 
dolog lehetett. 

Két fehérruhás lány sétált felé karon- 
fogva Ugy mosolytak rá, mintha már 
régen ismernék. A fiu legszivesebben el- 
süllyedt volna. Miért jönnek ide, mit 
akarnak tőle?... Félénk, vékony mo- 
solyba rándult az arca. És akkor mögöt- 
te egy mély hang: 

Bálolyban 
Irta: MANDY IVAÁN 

Kezitcsókolom, ez aztán meglepe- 

tes! 
Egy szélesvállu fiatalember félretolta 

Bandit, olyan mozdulattal, ahogy egy 
széket tesz arrébb az ember. 
Egy hegyesarcu, monoklis férfi meg- 

fogta a karját. 
— Mondja, fiatalember, nem volna 

kedve a helyemre ülmi? 
— Tessék kérem? .. Hogy én...? 

— Kissé unom ezt a darabot. - Egy 
rózsaszinü jegyet nyomott Bandi keze- 
be. Aztán mielőtt még a fiu szólhatott 
volna, otthagyta. 

Bandi forgatta, nézegette a jegyet. 
Szélesen elvigyorodott. Ohó, de hiszen 
ez páboly! Igen, igen a kettes páholy! 
Hát akkor páholyban fog ülni?!... 
Nagyszerü! Majd elmeséli a mühelyben! 
Nem hiszik el. De itt a jegy, majd meg- 
mutaja! Szép, szép, de hogy jut abba 
a páholyba? . .. Hát majd megkérdezi! 
Micsoda beszéd, hiszen oda szól a jegye! 

Bandi egy tekintélyes, dolmányos fér- 
fihez nyomult. Ugy tartotta feléje a je- 
gyet, mintha mögéje akarna bujni. A 
dolmányos a jegyet nézte, a fiut, aztán 
elindult a körfolyosón. Megállt egy 
aranykilincses, habfehér ajtónál. Bandi 
nagyvot lélekzett, aztán már bent volt. 
Majdnem felkiálott De hiszen a szinpa- 
don van! Igen, igen itt a szinpad egész 
közelt! 
Arcok fordultak felé, ahogy leült a pi- 

ros bársonyszakre. hkérdo, csodálkozó 
arcok. Bandi osszefonta a karját, aztán 
lelógatta. Megini öosszefonta. mrezte, 
Logy izzad a homluka. Mijt nezik ugy :! 
Ide szól a jegye, ide szól! ... A terdére 
fektette a kezét. Müyen vörösek az uj- 
jai! Egy zöldruhás nő ult előtte. Vékony- 
bajuszos férfi sugort vajamit a füléne. 
Bandira néztek. 

Aztán egy fehérpofaszakállas férti 
jött hozzá. 
— Szabad a jegye ? 
Bandi megmutatta. A pofaszakállas 

vállat vont és elment. A fiu érezte, hogy 
baj van. Hiába szól ide a jegye, valami 
mégsincs rendben. —– Azér nem dobnak 
ki, — gondolta. Kissé arrébb csuszott a 
széken. A szék ellenségesen reccsent. 
Egy sápadt kövér arc meredt rá – 
Mindjárt megkérdi, hogy mit akarok itt 
és és... Az arc elforduly . .. 

A zöldruhás nő megint Bandira nézett. 
Méreven. szigoruan. Kissé fölvonta a 

SPORT 
sok INDULÓVAL VEIr RESZT AzZ 
RGTI-TOKNAELGYESÜLEI AZ HLSA 
MEDENCEIEBEN TARIOTI USZÓ- 

VERSENYEN 

Szépszámu kozönség jelenlétében felyi 
le Timisoara-Temesvarott az ILSA me 
dencéjében a „Tengerészet Napja' alkal 
mából rendezett uszóverseny. Az RGT- 
tornaegyesület számos indulóval képvi 
selre magát a versenyen, amelyen a vál- 
tóuszásban megverte az ILSA-t A férti 
gyorsuszásban Bohunitzky magaslott ki 
a mezőnyből. Részletes eredmények: 
33 m-es kölyök melluszás: 1. Körössy 

Utalia), 2. Papp (ILSA). 35 m-es kölyek 
gyorsuszás: 1. Neamtu (ILSA). 50 m-es 
ifjusági gyors: 1 Bagiu (LSA). 50 m-es 
ifjusági melluszás: 1. Pető (ROT) s80 
m-es női melluszás: 1 Eonfer (német 
népcsoport) 100 m-es gyorsuszás: 1 Bo- 
hunitzky (ILSA) 1088, 2 Mutzi (né- 
met népcseport) 1:14.6. 100 m-es női 
melluszás: Veszelovszkv Karó (RGT) 
1:49 6 2 Reibart (német népcsoport), 3. 
Deák (RGT). 100 m-es ifjusázi svor- 
uszás: 1. Hutzl (rámet néncsonort) 100 
m. hátuszás: 1 Filin (TLSA) 200 m. 
Tvorsuszás 1 Bahumdtzkv (TISAÁ) 
6-40 8 4v33 m-as hölgyváltó: 1 (TTSA) 
? (R(YT). ar33 m-es gyorsváltó 1 
(RGT) 2 GYSA) Vizfab-ában Ti 
snara-Temesvár verves A) csan-.ia 7.2 
(4 ?) arányban győzte a vagyes B) csa- 
patot, 

a 

Rádtó. 
AUGUSZTUS 18, SZERDA 

BUCURESTI: 6.55 Hirek, reggeli ze- 
ne, 12.45 Hirek. 13 Bajtársi óra. 13.50 
Birek néme nyelven 14 Hirek 1430 
Sebesültek szórakoztató müsora 1520 
Könnyü zene. 15 40 Katonák üzennek. 
17 Hegyvidéki áncok és énekek 17 30 
Zenekar. 18 Sétahangverseny 19 Hjak 
német nyelven. 19.15 Hegedü és csekó. 
j9 45 Hirek 20 Kulturális élet. 20 18 
Bizet-zene 20.40 Iorga min, történetiró. 
21 Németország órája. 22 Hirek, sport. 
22 20 Szórakoztató zene. 
RADIO MOLDOVA: 12 Ha"monika. 

12 30 Déli hangverseny 13 30 Hirek. 
138.48 Könnyü zene. 1815 Rási zene. 
20 15 Soanyol zene 20 35 Román szim- 
fória 21 Hirek. 21.15 Szinielőadás 
FTTDAPEST L.: 6.40 Torna hérek, ze- 

ne 10 Hirek. 10.15 Fuvózene 1115 
Hanglemezek. 11 40 Felolvasás. 1270 
Zenekar 12.40 Hirek 14 Táncmuzsika. 
14 30 Hirek. 15 Rádiózenekar 15 20 Fel- 
oivasás. 16.20 Hirek németül, románul, 
sziovákul, ruszinul, szerbül, magvarul. 
17 Népdalok zenekisérettel. 17 15 Ver- 
sek. 18 Változatos müsor. 18.50 Hirek. 
19 Közvetités. 20.45 Operettrészletek. 
21 40 Hirek, sport. 22.10 Vidám müsor. szemöldökét. Az előkelő, fehér válla, a 

ruhája, a gyönvsora mind külön nézték 
a fiut. Nem. hát az már sok volt... 

Bandi fölállt. kiment a folyosóra. Szin- 
te futott fölfelé a lépcsőn. A negyedik 
emelatan kifnita mazát. Aztán levetette 
a nyakkendőtét, kabátját karjára dobta 
és bement a karzatra. 

— Széngázzal megmérgezte magát. 
(Saj. tud) Pancota-Pankota községben 
Dániel Mária 68 esztendős a sszony két 
nap éta nem mutatkozott. Szomszédai- 
nak feltünt ez a körülmény és jelentést 
tettek a csendőrségnek. A csemlőrség 
felnyitotta az asszony lakását és Dátiel 
Máriát szobájában az ágyon holtan ta- 
lálták. A vizsgálat megállapitotta, hogy 
öngvilkossgot követett el. Nagymennyi- 
ségü faszenet tett egy serpanvőre s meg- 
gyujtotta, majd felvette legjobb ruháját 
és lefekiidt az ágvra A szénből fellődő 
gáz megölte, Dániel Mária az öngyilkos- 
ságot nyomora miatt követte el. 

-
-
 — Mozik müsora. Augusztus 17, kedd: 

Arad: Aro: „A vörös taverna' (Alida 
Valli), Corso: , Az utolsó küldetés" 
(Lars Hansen, Irma Christiensen). Fo- 
rum: „A nilusi árulók" (Kongor Celina, 
Lazin, VYussef),. Urania: „Egy élet 
gyötrődése" (Heinrich Georg, Olga 
Tschechova)) — Timisoara--Te- 
mesvár: „Alcazar" (Fosco Giachetd, 
Rafael Galvo) Canvitol: „Az asszony és 
a bün" (Viveca Lindfors, Custav Diess1), 
Corso: ,A hádiró regényhős" (Amedeo 
Nazzari Conchia Mantenaero). Thalia: 
,A jól őrzött asszony" (Clara Calamai, 
Vittorio de Sica, Sergio Tofani). 

Távbeszélő 2 10 E 
Vlő-dások a. 5 7 és C-kar 

izgalmas filmesemény. 

RMMOZT ÁR 
Ma. A hárem k árnyénában, a iá aók palo á ban leberegő 

V.n. 1130 matiné 30 lejes he yárakkal. 

A főszerepben Kong skma kaga lusse 

Hrek 20 Rádiózenekar. 20 40 

BUDAPEST I.: 6 40 Torn 

TT
TI
TI
TI
TI
TI
TI
I 

75 sz. hiradó. 

23 45 Hirek. 

AUGUSZTUS 19 CSoTöRTöK 
BUCURESTI: 6.55 Hirak reggeli ze- 

ne. 12.45 Hirek. 13 Tfinusági félóra. 
13 40 Eurónai film. 13.50 Hirek néme- 
tül 14.15 Közlemények. 14 30 Sehesti 
tek szórakoztató órája. 1530 S 
koztató zene. 15.40 Katonák Dzann 
18 40 Hirek oroszul. 17 Zenekar t18.1 
Gvermekekről szóló zenedarabok 
Hirek németül. 19.15 Kamarazen 

21 Szimfónikus hangyer 

RADIO MOLDOVA: 12 45 Szárakoz 
tató zene. 13.30 Hirek. 13.45 Ől 
ne. 19.15 Modern zongoradaral 
Rosita Serrano énekel. 20 Elő k 
Zenekar. 21 Hirek. 21.15 Operaá 

a hir 
ne. 10 Hirek. 10.15 Fuvózen 
Hanglemezek. 11.40 Előadás. 
Zenekar. 12.40 Hirek 14 
tek. 14.30 Hirek. 15 Szalónzene 
Előadás Juhász Gyuláról. 
dulás. 16.20 Hirek németü 
szlovákul, ruszinul, szerbül 
17 Gyöngyös bokréta. 1 
kar. 18.25 Vigjáték. 1850 H 
Debussy-zene. 19.15 Közvetit 
Cigányzene. 20.10 Tarka est. 
rek. 22 Hangképek a s 
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HATSCHEK ÜGYNÖKSEG. Arad, Carol- 
körut 17, távbeszélő 16-95. 18000. 000: sa- 

rokbérvilla. 7000,000: központban na gyker- 

tes háromszobás Jakásokkal. 2600,000: köz- 

koórháznál magánház. 1500 000: Sagunánál 

natlakásos. 1100: viztoronynál háromszobás 

kertes. 194) 

Az ELŐZÖ tanfolyam sikeres eredménye- 

kEént ujabb tanfolyam kezdődik. Szabásza- 

tot tanitok, könnyü, korsze rü médszerrel, 

biztos sikerrell Női, férfi, felsőruhák, fe- 

hérnemüek, pabakelengyék, ágynemüek, 

sapkák szabászatát tanitom. Jelentkezni: 

Arad, I. G. Duca-utca (volt Bucur) 12 

szám, első emelet, Sida. (1562) 

Dályázaf 
A hodoi Bega" fogyasztási szö- 

vetkezet pálvázatot hirdet bolt- és 

korcsmakezelői állásra. Fizetés: havi 

600 let készpénz, vegyes- áru torgalma 

után 590 monopoláru uán 290 lor- 

galmi jutalék. Lakás 1 szo a. konyha, 

kamara. Havi forg ilom 200-2350 000 

lei. Az enge ély átirási kötségejt 

megválasztott Hizeti, ugyszintén a be- 

tegsegélsző és csomagoló papir fele 

részét a izetés utáni adót pedig telies 

egészében. Csak szakképze tek pá váz- 

hatnak. Az álás a válasziás után 

azonnal elloglalandó Je entkezéseket 

az alábi emie kérünk: Cooperativa 

.B ega din Bodo. p Bahnt, jud. 
Sever. n. 

10- 

kor- 

Belvárosi 

lakásos- fürdő-, előszobás, parkettás, 

szerü bérház felerésze eladó, 5,200.000. Meg- 

pizot:: Haász ingatlan-iroda, Arad, Fetran- 

ALKALMI sürgős eladás. 

utca 3. Távbeszélő 22-24. (1563) 

SZöÖVvőLEÁNYOKAT és könnyü külső 

munkára munkásleányokat felfogadunk. 

Arad, Penes Curcanril-utca 14. (15364) 

26-es SÖTETKEK FEHER női félcipő és 
23-as gyermek lakk félcipő eladó. Angel 
gyogytár, Arad, Catedralci-tér. (1565) 

VARROGÉPET, kereékpárt és motort ve- 

szek. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

(1366) 

KT- vagy háromszobás, kényelmes, na- 

gyon szép, lehetőleg villalakást keresek, le- 

nmet most épülő házban is. Magas házbért fi- 

zetek. Arad Dna Balasa-utca 130, (1560) 

KISZOLGALÓ-kisasszonyt alkalmazok. Dri- 

fin cukrászda, Arad, Regele Nerdinand- 

körut 59 szám. (1568) 

FÜSZER- és csemegeüzlet, 86 év óta fenn- 

álló, etnikai román, vagy német társat ke- 

res. Cim: Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 

4. (1569) 

HEVERő, fejmcsó, porcellánmosdó, 6- 

fiokos munkásszekrény, drótkerités, aszta- 

lok, vizespadok és egyebek eladók. Arad 

Dr. Ratiu-utca 22 szám. (1570) 

LAKATOSMÜHELY, villanyerőre 

dezve, bérbeadó. Cim Reclama-nál, 

Eminescu-u. 4. 

beren- 

Arad, 

(1571) 

IDŐSEBB, egyedülálló mindenes szakács- 

nőt vidékre keresnek kéttaga családhoz. 

Megbeszélés: dr. Borsos, Arad, Gen. Grigo- 

reseu-u. 5 szám alatt. (1572) 

ENDELETNEK megfelelő 
leány, három nyelven beszél, 
egész napra, esetleg félnapra 
mellé. Cimeket ,„Gyermekszerető 

Reclama-hoz, Arad Eminescu-u. 4. 

műüvelt uri- 

állást 

gyermekek 

ő" jeligére 

(1572) 

SZEKERES-féle akkordeon-kottát vennék. 

Arad, Prof. Bogdan Duica-utca 12 szám, 

keres 

11misoaral 
temesvári CoMsáP-iZ: 

mldadasok 
k- TELEFON 38-95 

Conehita 

Ujdonsagunk ujabb diadalmas tilm. 

[ é [4 melyben a regényhős Amedeo 

A hó ító Nazzari az elet szinpadára lép a 
regény kerete böl és 

Monilenegroval a leaszebb eletet jatsza es eli. 

NŐI vagy férfiszabó-segédet 

LEGJOBB minőségü uborka (ecetbe való) 

10 cm. hosszu, valamint vizesuborka 10 

5 m. hosszu, vagontételben is kapható 

Ea Jánosnál, Bodo, u. p. Baliat. jud. 
Sevenm. (42861) 

CUKRASZTANULOT felfogad Dóczy De- 
zső, Timisoara IV., Dragalina-tér 6. (G344) 

3- 4 KISDIAKOT teljes ellázásra vállal 

nyagdijas tanitópár. Timisoara, 4-es villa- 

mos mentén, I., Hasdeu-u. 10. (6323) 

ALKALMI VÉTEL. Szép, nagy aszparagu- 

sok és kaktuszok eladók. Timisoara II. 

Balas-u,. 1. 3. ajtó. (el22) 

és varró- 1-AJ10S JÉGSZEKRENY, jó álilapotban, 

leányokat alkalmazok. Orbán, nőiszabó, 12.000 lejért eladó. I, Regina Maria-körut 

Arad, Oituz-utca 90. 1578) 11, III. em., 23. (6376) 

ELADÓ 3-szobás magánház, gyümöcsös MINDENNEMU kézikötést vállalok. Timi- 

kerttel. Aradul-nou-t ,Iosif Dengl- soara, Fratelia, X. utca 23. (S374) 

u. 6. (1577) z 
KIFOGASTALAN szakácsnő bejárónői ál- 

MEGEIZHATÓ mindenes szobaleányt 2 sze- lást keres azonnali belépésre. Cim: Timi- 

mélyhez felfogadok. Arad, Metianu-utsca 15 

szám, rövidáruüzlet. c1580) 

soara, I, Eugen de Savoya-u. 14, II. eme- 

let, 5. c6372) 

GYAR részére keresek szuterén vagy egyéb CSINOSAN berendezett, különbejáratu bu- 

megfelelő helyiseéget, lehetőleg ipari áram- torozott szoba azonnal kiadó. Némethné. 

mal, sürgősen. Arad, Nicu Filipescu-utcta Timisoara II., Titu Maiorescu-u. 25, I. eme- 

30. (1581) let, 1. (6372) 

ÜRES SZOBA kiadó Bratianu utca 19, 34-ÉVES elvált asszony, a háztartás min- 
Elena Sampelean, 8. lakrész. c1582) den ágában jártas, házvezetőnői állást keres 

EGYLOVAS könnyü társzekeret, 1-lovas 

hámmal vennénk Cim: Coop. Fuarnica, 

Arad, távbeszélő 14-65. (3583) 

rendeletnek megfelelő 

Arad, Gh. Lazar ő, 

1584) 

ÖTVEN ÉVES, vagy 

bejárónőt felfogadok. 

Reichné. 

kukorica-kotárkát. 

Boity Ang- 

(1585) 

C. N. R házakat régi tulajdonosaikrak, egy 

évi bentlakási biztosíték mellett átalakit, 

javit Leitner épitési vállalkozó, Arad. Gro- 
zescu-utca 2. (1586) 

használt 

Bisericii-utca 156, 

VENNÉK 

Arad-Gai, 

nel. 

idősebb urnál. Ajánlatokat „Keresztény nő' 

jeligére a timisoarai kiadóba kér. (6385) 

KIADÓ 3-szobás, fürdőszobás lakás a Küttl- 

téren. Felvilágositást nyujt Orich, Timi- 

soara II, Maresal Joffre-u. 7. Távbeszélő 

3-59. (6383) 

NAGYON SZEÉP ebédlő, uriszoba és háló- 

szoba-butor eladó. Timisoara III., Carol- 

körut 25, Dénes. (6320) 

TELJESEN különbejáratu szobát keres 

gyáros. Ajánlatokat Gyáros" jeligére a 

timisoarai kiadóba kér. (5321) 

és fürdő. 
Ti. 

BUTOROZOTT szoba, konyha- 

szoba-használattal 2 személynek kiadó. 

soara, IV., I. Vacarescu-u. 10, 6. ajtó. 

(635) 

MÜVELT NÖő, 3-éves gyermekkel állást ke- 

res egyedülálló személynél. Vidékre is 

megy. Kramer József, Timisoara IV, 

Gojdu-u. 9. (6352) 

ELADÓ egy ágyra való himzett teritő, fréz- 
szinü glott alátéttel 6000 lejért, himzett 

függöny 4000 lejért, miliők 3500, futók, na- 

gyon szépek, 2500 lejért, kerevettakaró 

7000 lejért, uj, férfi-szvetter 4000 lejért, 
finom, ezüst fogóju sétabot 4000 lejért, bo- 

rostyánkő cigaretta-szipka (uj) 2000, krém- 

szinü, vászon női ruha 5000 lejért, stb. Ti- 
misoara IV., Dimitrie Sturdza-u, 58. (6386) 

szAKACSNŐT, aki más házi teendő: is vé- 

gez sürgősen felfogadnak. Timisoara, 

Eroilor dela Tisa-körut 40, Dermata-nál. 

(6382) 

TsARHA [[mirház Arad Kellem s büvös terem. Tel: 12-32 

Ma és mindennap nenrca 
lé ekrenditő drámai 

Egy élet g 

Geors, doa isehechnhovwa 
cselekményü filmje: 

vötdrédése 
Hiradó. (Andreas Schlűtter) Flőadások 23 5. 7, 9 

KELETI nagy szőnyeg, Kovald ö-személyes JO ALLAPOTBAN lévő ablak, épületfa és 

étkezőkészlet képek eladoók Arad Cn ftetősseléb eladő imisoara, Rreidorfal- 
nou, XVIf. utca 33 (6381) szám, Urania-mozi mellett. 

(1587) 
Lazar-utca ő 

2 DARAB óriási, gyönyörü Phönix-pálma 

és egy darab nagy Agave eladó. Arad, Car ol 

körut 15. (1588) 

1 mx2.10 m.-es tömörajtó ácstokkal, Iö 

cm.-es falba, fehérre festve uj aállapotban, 

valamint gyermekjáróka eladó. Arad, Cioro- 

gariu-utca 14. (1589) 

ÖRES LÁDAK eladók. Arad, Horia utca 5 
szám, földszint. (1580) 

GYERMEKSZERETő, megbizható minde- 
nest, kisebb háztartáshoz sürgősen, alkal- 

mazok. Arad. Bratianu-utca 2, Buschi ék- 

szerész. (1595) 

BEJÁRÓNÖŐT keresek minden másodnapra 

Timisoara, T.. Lonovici-u. 5, II. em. 11. 
5310) 

TLADO kifogástalan állapotban lévő, kor- 

szerü, mély, feher gyermekkocsi. Timisoara 
IV, Gelu-u. 42. ((6380) 

GATAIAROL 3 uri család keres 2 minde- 
nest és 1 szakácsnőt. Bővebb felvilágositást 

Gataian Pálinkás Erzsi nyujt. (5309) 

GYERMEKKOCSI, divatos, mély, eladó. Ti- 

misoara, II., Pindului-u. 7. Munkástelep. 

(6350) 

ELADÓ háromajtós szekrény, ebedlő- 

szekrény, ebédlőasztal, üvegszekrény, 41-es 

duplatalpa boxcipő, Mayers Lexikon. Timi- 

Soara, IV., Bratianu-u 14, 4. ajtó. (6336) 

JÉGSZEKRENY. 1-ajtós, továbbá nyug- 

ágy, kerti pad, kerti gumicső, ülőkád, üst- 
ház üsttel, teniszütő, eladó. Timisoara, IV., 
Fröbl-u. 36, II. em. 25. (4282) 

NÉGY és hat négyzetmiliméteres fekete 

villanyvezeték eladó, vagy másfelesre el- 

cserélhető; ugyanott gyönyörü kézikötésre 

alkalmas gyapjufonalak eladók. Timisoara, 

TILI, Giargiu-u. T. (4282) 

TRODAHELYISÉG, 2 szoba, folyóvizzel, I. 

emelet. 2 perenyire a szinháztól, azonnal ki- 

adó Felvilágositást szivességből: Vetro, 

Bulv. Regele Mihai 4, II. em., távbeszélő 

50-33. (6249) 

TCSO-OZ. Arad TELEFON 23-64 
Előadások 8, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. 
repülőlilmje, a finn-orosz 
A fimgyártás remekmüve, 

Az utolsó küldetés 
lars Hansen, Irma Christensen csodás alakitásával. 

az idény legizgalmasabb 
háboru szépseges epizódja 

VILLANY-gramofon, rádió, vagy erősitő- 
vel müködő, diófurniros szekrénnyel, to- 
vábbá vacsorakabát (szmoking) és egy füg- 

göny eladó. Timisoara III., Wilhelm Mühfe- 

u. 8, 5, ajtó. Reggel 10-ig. (6251) 

HAZVEZETÖNÖT vagy szakácssőt, ügye- 
set és megbizhatót, aki a háziuunkában is 

segédkezik, jó fizetéssel felfogadok. Ugyan- 

ott keresnek ügyes szobaleányt is. Timi- 

soara I., Diaconovici Loga-körnt 34. (6341) 

TFEMCSISZOLÓT és kifutófi: felfogadnak, 

Galvanotechnica, Timisoara IV. Tudor Vla- 

dimirescu-u. 2C. (6365) 

JÓ ALLAPOTBAN lévő férfikerékpár és 14 

15-éves gyermek részére való télikabát el- 

adó. Timisoara II, Dascal innemu. 11. 

Távbeszélő 38-ET. (8361) 

nál. Timisoara II., Iuliu Grozescu-u. 9. A 

romántemplomhoz közel. 

Timisoara IV., Gencral Draga'ina-té. 
eo0) 

CSAK NAPP ALI szolgálatra k-res 51-éves 

asszony szállodai takaritónői vagy minde- 

nesi állást. ELben gyakorlata van Timi- 
soara, Frarelia X. muca 56. 40359) 

KIFOGAÁASTALAN i dminisztrációs munka- 
erő, fiatalember, e' foglaltságot keras dél- 
utánra Ajánlatokat „Géplró eve ezT tel- 

igére a timisoarai kiadóba két. *8308) 

ÉRFTKERÉTPAR cladó. Tim'scara I, 

Ton Ghica-a. 13. (325) 

UJ, DIVATOS hálószoba eladó az asztalos- 

ELADÓ jó állapotban lévő különféle r 

KÜLÖNBEJÁRATU szobát keresek, csalkis 

az első kerületben. Ajánlatokat tutazó" 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. é371) 

FÉLNAPOS bejárónőt és kiszolgátó- 

kisasszonyt azonnalra felfogadnak. Cim: 

Maria-körut 5. (e370) 

adó. Cim a timisoarai kiadóban. (6367) 

GYöÖNYÖRU perzsaszőnyeg. 2x83 méretü, el- 

nőt mindenes gazdasszonynak. Arad, A. 

Muresianu-utca 1 szám. (1576) 

ZWEIG Stuart Mária regényét aradi fő- 

teán csütörtökön elvesztettem. Megtaláló 

italomért Kerpel könyvkereslkedő- 

1579) 

Sehwartzné. c1574) adó. Cim a timisoarai kiadóban. 

TE ESKÖVET veszek. Arad, Ioan Sava- 3 DARAB VASAÁGY, disznóvágáshoz való 

(1575) szerszámok és különböző háztartási cikkek 
eladók. Timisoara I., Vasile u 

MA( TFANOS ur alkalmaz középkoru, jobb I em, 27 278) 

(6379) 

BÉRBE, vagy felesbe adó a jövő év kezde- 

tétől egy Timisoarához közelfekvő, villamo- 

son is elérhető 7 holdas veteményeskert 

(kutakkal és melegággyal) szakmában jár- 

tas egyénnek. Érdeklődni előmunkálatok 
miatt sürgősen: Timisoara, III., Str. Gene- 

ral Mosoiu 3. (e354) 

AUGUSZTUS 2-án este a Mária-szobornál 

elveszett egy fekete zsemper. Megtialálója 

jutalomért sziveskedjék átadni a Timisoara 

T Máryarás 2 szám alatt lévő falatozó- 

(6377) 

VILLAMOS közelében a Belvároshoz közel 

fekvő butorozott szobát keres fürdőszoba- 

használattal értelmiségi foglalkozásu ur. 
Cimeket a timisosarai kiadóhivatalba kér 
Belvároshoz közel" jeligére. (5307) 

ELADÓ Columbia-patefon 10 lemezzel, ki 

fogástalan állapotban. Cim: Timisoara 

Kardos-telep. Col. Gyürky, 154. (6363) 

TELJES hálószoba és ebédlő, konyhaberen 

dezés olcsón és sürgősen eladó. Érdeklődni 

lehet Wohlberger, Timisoara, IV., Bra- 

tianu-u. 7, földszint, 21. Hetfőtől péntekis 

este 7— sközött, szombaton és vasárnap 

egész nap. (6364) 

FüzöGEP, Brehmer, öye, eladó. LIBRC 
Timisoara I., Vasile Alexandri-u. 7. Táv- 

beszélő 33-37. s 

aHa söeketaten Nationalá de Editura Ar te Grafice Dacia Tratana" Timisoara. Tk 16 Aumetö1 

Zsuzsanna-falatozó, Timisoara L, Reginz 

VEGYESKERESKEDES betegség miatt el- 

(6366) 


